

1 - 11 ЯНВАРЯ 2024

ДАЙДЖЕСТ

#52

ЗАРУБЕЖНЫХ СМИ



Оглавление

Платежи	03
Open Finance	05
Биометрия	06
Облачные сервисы	07
CBDC	09
Блокчейн и криптоактивы	10
Технологические новости	12
Эхо финтеха	14

Платежи

Китайская Ant Group готовится приобрести голландскую платежную компанию Multisafepay в рамках расширения своей деятельности на западных рынках. MultiSafepay предоставляет услуги по эквайрингу и обработке платежей, поддерживает более 30 местных и международных способов оплаты. Сумма сделки составляет около \$200 млн.

Источник:



finextra.com

Visa запустила предложение лояльности в рамках Web3 с целью помочь компаниям вознаграждать клиентов не только за их покупки, но и за их вовлеченность. Платежный гигант сотрудничал с компанией SmartMedia Technologies для создания корпоративной платформы, которая обещает соединить Web2 с Web3 и может быть настроена для создания персонального клиентского опыта и продуктовых предложений для потребителей. Компании могут привлекать клиентов, предоставляя им цифровой кошелек, в котором они могут использовать вознаграждения – например, льготы – для получения цифрового или физического опыта в различных сферах, таких как путешествия и спорт.

Источник:



finextra.com

Согласно прогнозам Juniper Research, к 2028 году стоимость транзакций, обрабатываемых через SoftPOS-системы, возрастет на 1050% и достигнет \$11,8 млрд. В 2023 году этот показатель достиг \$1 млрд. Прогнозируемый рост будет обусловлен недавним запуском компанией Apple функции Tap to Pay, которая позволяет смартфонам и планшетам принимать бесконтактные платежи, не требуя дополнительного оборудования. Ожидается, что низкая стоимость приема платежей, характерная для SoftPOS, также приведет к росту числа предприятий малого бизнеса.

Источник:



thepaypers.com

Платежи

Mastercard объявила о сотрудничестве с поставщиком цифровой платформы 4thWave для упрощения B2B-платежей в регионе Ближнего Востока, Северной Африки и Восточной Европы (ЕЕМЕА). Партнерство предусматривает использование передовой финансовой платформы 4thWave для управления B2B-платежами в интересах коммерческих клиентов Mastercard, обеспечивая движение денежных средств как для корпоративных клиентов, так и для поставщиков.

Источник:



thepaypers.com

Поставщик цифровых B2B-платежей PayMate подписал меморандум о взаимопонимании с Национальным банком Омана (NBO) с целью оцифровки, автоматизации и оптимизации B2B-платежей с использованием кредитных карт Visa Business. Используя передовые решения PayMate по автоматизации платежей, NBO предлагает своим корпоративным клиентам и клиентам малого и среднего бизнеса возможность использовать кредитные карты Visa Business для осуществления платежей поставщикам. Это избавляет поставщиков от необходимости иметь специальную платежную систему, упрощая процесс за счет перевода средств непосредственно на их банковские счета.

Источник:



finextra.com

Open Finance

По мнению Ассоциации клиринговых палат и Института банковской политики США, новые правила открытого банкинга, которые планирует ввести Бюро финансовой защиты потребителей (CFPB), недостаточно хорошо защищают данные потребителей. Вышеупомянутые организации утверждают, что многие из требований правил, касающихся, например, авторизации потребителей и допустимого использования потребительских данных, должны применяться ко всем третьим сторонам и агрегаторам в экосистеме, а также ко всем данным. Они также призывают запретить метод анализа экранных данных (screen scrapping) после того, как поставщик данных предоставит интерфейс для разработчиков.

Источник:



finextra.com

Ближневосточная платформа открытого банкинга Tarabut объявила о назначении Мунтира Альшедди на должность регионального менеджера с целью ускорить развитие открытого банкинга в Саудовской Аравии. Альшедди имеет более чем десятилетний опыт работы в банковской сфере страны и уделяет особое внимание цифровой трансформации, цифровым продуктам и инновациям для улучшения качества обслуживания клиентов. Эксперт станет «направляющей силой» для масштабирования, инвестиций и развития Tarabut в государстве в рамках поддержки критически важной Программы развития финансового сектора (FSDP) в рамках национальной программы Vision 2030.

Источник:



finextra.com

Онлайн-платформа для сбора пожертвований JustGiving выбрала GoCardless в качестве эксклюзивного поставщика платежей в рамках открытого банкинга, заменив American Express. Благодаря этому шагу JustGiving будет использовать как функцию мгновенного банковского платежа, так и возможности прямого дебетования для периодических пожертвований. По оценкам JustGiving, 10% пожертвований уже проходят через открытый банкинг, и компания хочет увеличить эту долю. Организация не взимает комиссию с пожертвований в пользу благотворительных организаций, а полагается на добровольные чаевые, которые используются для покрытия расходов. Экономия средств благодаря Instant Bank Pay поможет поддержать бизнес-модель JustGiving и направить больше денег на благие цели.

Источник:



ibsintelligence.com

Биометрия

Комитет по финансовому надзору Тайваня (FSC) продвигает инициативы, направленные на стимулирование внедрения цифровых идентификаторов и приведение биометрических систем верификации и аутентификации в соответствие с новыми рекомендациями, выпущенными осенью прошлого года. По данным Regulation Asia, на прошлой неделе организация сообщила о получении 25 запросов на консультирование от 17 финансовых учреждений в рамках инициатив, а также десяти заявок от предприятий на испытание операций, связанных с проверкой и аутентификацией цифровых идентификаторов.

Источник:



biometricupdate.com

Согласно заявлениям правительства Индонезии, цифровой идентификатор, сервис мгновенных цифровых платежей и платформа обмена данными будут запущены во второй половине 2024 года. Цель инициативы – создать полноценную экосистему цифровой общественной инфраструктуры (DPI). Внедрение этих услуг через специальные приложения призвано облегчить индонезийцам доступ к широкому спектру государственных и частных услуг. Среди других секторов, которые будут охвачены программой цифровизации, – здравоохранение, образование, социальное обеспечение и полицейские службы.

Источник:



biometricupdate.com

По данным Индийского координационного центра по борьбе с киберпреступностью (I4C), на долю онлайн-мошенничества, произошедшего в платежной системе AePS на базе биометрической системы Aadhaar, пришлось 11% финансовых онлайн-мошенничеств в 2023 году. В целом, в прошедшем году на телефонную линию помощи при киберпреступлениях, созданную агентством, поступило 1,3 миллиона жалоб, связанных с финансовым мошенничеством в Интернете.

Источник:



biometricupdate.com

Биометрия

Всемирный банк и центральноафриканское государство Габон заключили кредитное соглашение на реализацию проекта **Digital Gabon**. Основная цель – облегчить доступ к идентификации личности и использованию цифровых государственных услуг. Пять компонентов проекта включают создание благоприятной среды для ускоренной цифровой трансформации; модернизацию систем правовой идентификации с целью обеспечения граждан удостоверениями личности; цифровую трансформацию государственной администрации и отдельных услуг для повышения их эффективности с использованием цифровых решений в рамках клиентоцентричного подхода; расширение вовлечения граждан в социальные вопросы; создание механизма реагирования на чрезвычайные ситуации. Соглашение было подписано 28 декабря 2023 года в столице Либревиль.

Источник:



biometricupdate.com

Облачные сервисы

По данным аналитической компании Canalys, в третьем квартале 2023 года расходы на услуги облачной инфраструктуры на территории материкового Китая составили \$9,2 млрд, что составляет 12% от общемировых расходов на облачные сервисы. Трое крупнейших китайских облачных поставщиков – Alibaba, Huawei и Tencent – представляют почти три четверти (73%) рынка и расходов клиентов. Alibaba Cloud занимает наибольшую долю рынка – 39%, за ней расположились Huawei Cloud (19%) и Tencent Cloud (15%).

Источник:



cloudcomputing-news.net

Облачные сервисы

Разработчик банковского ПО Temenos и Deloitte объявили о заключении партнерского соглашения о предоставлении технологических решений, которые помогут финансовым учреждениям США ускорить модернизацию основных банковских систем и облачных платежей. В рамках соглашения Temenos и Deloitte Consulting LLP помогут финансовым учреждениям быстрее и с меньшими затратами предоставлять современные цифровые услуги и использовать преимущества новых бизнес-моделей и рыночных возможностей, таких как мгновенные платежи и банкинг-как-услуга (BaaS).

Источник:



finextra.com

Финтех-платформа FintechOS, позволяющая внедрять инновационные банковские и страховые продукты, заключила партнерство с Microsoft с целью предлагать продукт FintechOS на маркетплейсе Microsoft Azure Marketplace. С помощью FintechOS учреждения могут ускорить цифровизацию существующих и новых продуктов, создать комплексные предложения, получить доступ к новым возможностям для бизнеса, а также автоматизировать процесс принятия решений по страхованию. Благодаря сотрудничеству банковские и страховые учреждения по всему миру получают инновационные, гибкие и масштабируемые финтех-решения, которые позволят им ускорить процесс цифровой трансформации.

Источник:



finextra.com

CBDC

Европейский центральный банк (ЕЦБ) открыл прием заявок от вендоров на поставку компонентов и сопутствующих услуг для потенциального цифрового евро по контрактам на общую сумму более €1 млрд. В частности, ЕЦБ объявил о приеме заявок на заключение рамочных соглашений по услугам поиска псевдонимов, управлению мошенничеством и рисками, компонентам приложений и SDK, автономных услуг и безопасного обмена платежной информацией. Компании, которые получают наивысшую оценку на этапе отбора, получают приглашение на участие в тендере.

Источник:



finextra.com

Центральный банк Испании выбрал технологических партнеров Cесабанк, Абанса и Adhara Blockchain для проведения пилота оптовой цифровой валюты центрального банка. Пилот пройдет в ближайшие шесть месяцев и будет включать в себя моделирование обработки и расчетов межбанковских платежей с помощью одной токенизированной оптовой CBDC и путем обмена несколькими оптовыми CBDC, выпущенными разными центральными банками. В другой части эксперимента, проводимого с помощью консорциума Cесабанк-Абанса, оптовая CBDC будет использоваться для расчетов по имитированной токенизированной облигации.

Источник:



cointelegraph.com

Центральный банк Нигерии (CBN) одобрил выпуск стейблкоина cNGN консорциумом Africa Stablecoin Consortium (ASC) в своей регуляторной песочнице. cNGN служит дополнением, а не заменой электронной найры, которая является национальной цифровой валютой, выпущенной нигерийским ЦБ. Согласно ASC, cNGN соответствует нормативным требованиям и стандартам, установленным CBN, Нигерийской комиссией по ценным бумагам и биржам и Нигерийским подразделением финансовой разведки. Организация заявила, что взаимодействует с регуляторами для обеспечения соответствия требованиям комплаенса, защиты потребителей и прозрачности. Запуск стейблкоина намечен на 27 февраля 2024 года.

Источник:



cointelegraph.com

CBDC

Европейский центральный банк (ЕЦБ) объявил о публикации отчета о проекте свода правил для платежей с использованием цифрового евро. С его помощью ЕЦБ намерен предложить свой взгляд на технические аспекты разработки CBDC. Разработка свода правил велась с января 2023 года специализированной группой (RDG), в состав которой входят группы по защите интересов отрасли и национальные центральные банки ЕС. С начала своей работы группа рассмотрела множество аспектов разработки CBDC, таких как функциональные и операционные модели, архитектура и стандарты высокого уровня, а также права и обязанности участников в соответствии с законопроектом. Подробнее с отчетом можно ознакомиться по ссылке.

Источник:



[ecb.europa.eu](https://www.ecb.europa.eu)

Блокчейн и криптоактивы

Согласно последним данным блокчейн-разработчика Solana Foundation, экосистема Solana насчитывает более 2500 ежемесячно активных разработчиков. «Постоянное количество разработчиков является важным показателем здоровой экосистемы, демонстрируя способность экосистемы привлекать и удерживать новые таланты», – говорится в сообщении компании, но при этом отмечается, что измерение учитывает только разработчиков, вносящих вклад в публичные репозитории.

Источник:



cointelegraph.com

Блокчейн и криптоактивы

Аналитическая блокчейн-компания TRM Labs сообщила, что группы, связанные с Северной Кореей ответственны примерно за 33% всех криптовалют, похищенных в результате взлома в 2023 году. По данным TRM Labs, в прошлом году северокорейские хакеры похитили \$600 млн. С 2017 года хакеры похитили криптовалюты на сумму около \$3 млрд, что говорит о том, что за последний год количество атак на цифровые активы в стране увеличилось. Аналитики компании уточнили, что методы отмывания денег в КНДР «постоянно развиваются, чтобы избежать давления со стороны международных правоохранительных органов».

Источник:



cointelegraph.com

Управление по регулированию финансовой отрасли (FINRA) опубликовало ежегодный отчет за 2024 год, в котором впервые появился раздел, посвященный криптоактивам. Раздел направлен на компании, которые в настоящее время занимаются деятельностью, связанной с криптовалютами, или собираются это инициировать. Организация также попросила своих членов информировать ее в случае, если они занимаются деятельностью с криптоактивами, не связанной с безопасностью, а также внешней предпринимательской деятельностью, связанной с криптовалютами, частными сделками с ценными бумагами и операциями по майнингу криптовалют.

Источник:



cointelegraph.com

Консультативный комитет по технологиям (ТАС) Комиссии по торговле товарными фьючерсами США (CFTC) опубликовал 79-страничный отчет о рекомендациях по политике в области децентрализованных финансов (DeFi). Материал не отражает мнения CFTC, поскольку участники ТАС представляют сектор DeFi, традиционные финансы (TradFi) и научные круги. В большинстве публикаций в американской прессе упоминается, что CFTC требует внедрения идентификации в рамках DeFi.

Источник:



ledgerinsights.com

Технологические новости

Согласно бюллетеню Банка международных расчетов (BIS), при решении логических задач, требующих рассуждений о знаниях других людей и о контрафактах, большие языковые модели (LLM) демонстрируют «характерную и показательную модель неудач». BIS проверил когнитивные возможности GPT-4 с помощью известной логической головоломки «День рождения Шерил» и обнаружил, что LLM безупречно решил головоломку, когда ему была представлена оригинальная формулировка. Однако при изменении мелких деталей, таких как имена персонажей или конкретные даты, модель неизменно терпела неудачу. Результаты эксперимента BIS свидетельствуют об отсутствии истинного понимания алгоритмом логики, лежащей в основе головоломки.

Источник:



finextra.com

Испанский банк BBVA провел инициативу DataRally на базе генеративного ИИ со своими сотрудниками с целью обучить специалистов использованию больших языковых моделей (LLM). Около 440 сотрудников из всех стран, в которых работает банк, проверяли свои навыки, решая 12 задач, связанных с большими языковыми моделями, которые были распределены по различным блокам. Перед сотрудниками, участвовавшими в испытаниях, стояла задача обработать количественную информацию, обнаружить аномалии в финансовых отчетах и определить, оценить и классифицировать степень удовлетворенности или неудовлетворенности вымышленного клиента на основе его комментариев. В конце каждой контрольной точки участники получали информацию о том, какие подсказки или команды им следовало ввести, чтобы успешно завершить задачу.

Источник:



finextra.com

Европейский центральный банк (ЕЦБ) проведет первые тематические стресс-тесты на устойчивость к киберугрозам с целью определить, насколько эффективно отдельные банки смогут отреагировать на кибератаку и восстановиться после нее. Тесты, в которых примут участие 109 банков, находящихся под надзором, будут проводиться по сценарию, в котором кибератака приведет к нарушению ежедневных бизнес-операций каждого банка. Затем банки проверят свои меры реагирования и восстановления, включая активацию чрезвычайных процедур и планов на случай непредвиденных обстоятельств и восстановление нормальной работы.

Источник:



finextra.com

Технологические новости

Против OpenAI и Microsoft выдвинут очередной иск о нарушении авторских прав. Авторы нехудожественной литературы Николас Басбанес и Николас Гейдж подали в суд на компании, утверждая, что ответчики украли их работы, защищенные авторскими правами, с целью применения материалов в создании своих ИИ-систем. Исковое заявление последовало за признанием OpenAI, что владельцы авторских прав должны получать компенсацию за использование своих работ. Согласно заявлению, иск Басбанеса и Гейджа требует возмещения ущерба в размере до \$150,000 за каждый акт нарушения авторских прав.

Источник:



cointelegraph.com

Специалисты по искусственному интеллекту из Google Research и Google DeepMind разработали метод, с помощью которого большая языковая модель (LLM) может быть дополнена другими языковыми моделями. Это решает одну из самых больших проблем, связанных с LLM, позволяя разработчикам разделять существующие модели новыми способностями без необходимости начинать работу с нуля или проводить дорогостоящие сеансы переобучения/тонкой настройки. По словам команды Google Research, дополнение одной LLM другой позволяет как улучшить производительность в существующих задачах, так и создать новые задачи, которые сами по себе были бы недостижимы для моделей.

Источник:



cointelegraph.com

Италия обратится к теме искусственного интеллекта в качестве одного из приоритетных направлений работы в рамках своего председательства в «большой семерке» (G7), которое продлится с января по декабрь 2024 года. 4 декабря 2023 года премьер-министр Италии Джорджия Мелони провела пресс-конференцию, на которой обозначила ключевые приоритеты страны во время 12-месячного председательства в G7. Хотя итальянский премьер-министр не стала подробно останавливаться на конкретных проблемах, связанных с ИИ, она сообщила о намерении провести специальную сессию членов G7, посвященную ИИ, перед своим первым саммитом в июне.

Источник:



cointelegraph.com

Технологические новости

Еврокомиссия заявила о своем намерении изучить вопрос приобретения 49% акций OpenAI компанией Microsoft. В частности, орган проанализирует, «заслуживают ли инвестиции бигтеха в разработчика ChatGPT особого рассмотрения в соответствии с Положением о слияниях ЕС». Комиссия направила «запросы на получение информации нескольким крупным цифровым игрокам», хотя и не уточнила, с какими организациями или частными лицами были установлены контакты. «Угроза» европейского органа пересмотреть инвестиции Microsoft в OpenAI не обязательно означает, что будут приняты какие-либо нормативные или юридические меры.

Источник:



cointelegraph.com

Эхо финтеха

Европейские регуляторы проводят консультации по проекту технических стандартов (ITS), определяющих функциональные возможности Европейской единой точки доступа (ESAP). Требования предназначены для того, чтобы будущие пользователи могли эффективно использовать всеобъемлющую финансовую информацию и информацию об устойчивом развитии, централизованную в ESAP. Заинтересованным сторонам предлагается представить свои комментарии до 8 марта 2024 года.

Источник:



finextra.com

Эхо финтеха

По результатам 2023 года инвестиции в финтех-стартапы США и Великобритании резко сократились – инфляция, рост процентных ставок, геополитические проблемы и другие макроэкономические условия повлияли на стоимость и активность сделок. Американская финтех-экосистема стала лидером по привлечению финансирования в мировом разрезе. Однако в 2023 году объем финансирования в этом секторе сократился на 36% до \$18,2 млрд – в 2022 году компании привлекли \$56,3 млрд. В Великобритании спад был еще более заметным: в 2023 году было привлечено всего \$4,3 млрд – на 68% меньше, чем годом ранее.

Источник:



finextra.com

Финтех-экосистема Bahrain FinTech Bay (BFB) раскрыла свою стратегию на 2024 год, направленную на продвижение финтех-сектора Бахрейна к «новым высотам». BFB создаст Академию финтех-мирового класса в сотрудничестве с известным международным академическим институтом, который будет предлагать эксклюзивные курсы и программы, специализирующиеся на ИИ, аналитике данных, предпринимательстве и других актуальных темах. Партнерство позволит Бахрейну оставаться на передовой образования и исследований в области финтех-академии. Академия будет готовить высококвалифицированных кадров, поощрять инновации и воспитывать кадровый резерв, способный удовлетворить растущие потребности отрасли финтех-академии.

Источник:



finextra.com

ООН и ЕС поддерживают две частные финтех-компании, работающие над снижением стоимости денежных переводов на юге Африки. Международный фонд сельскохозяйственного развития ООН (IFAD) и ЕС финансируют платформу для денежных переводов, инвестиций и предпринимательства мигрантов в Африке (PRIME Africa). PRIME утверждает, что трудящиеся-мигранты на юге Африки не имеют документов, требуемых официальными поставщиками услуг денежных переводов через KYC-системы, что приводит к доминированию неформальных каналов в процессе денежных переводов.

Источник:



finextra.com

Эхо финтеха

Ассоциация компьютерной и коммуникационной отрасли США (CCIA), представляющая интересы крупных технологических компаний, выступила против предложений Бюро по финансовой защите потребителей (CFPB) регулировать финансовую деятельность таких бигтехов, как Apple и Google. В ноябре Бюро опубликовало предлагаемое правило, согласно которому небанковские финансовые компании, совершающие более пяти миллионов платежных транзакций в год, будут регулироваться теми же правилами, что и крупные банки и кредитные союзы. CCIA утверждает, что текущее предложение регулятора «не позволяет четко определить конкретный риск, который он стремится устранить, и просто определяет возможность «новых рисков» от «новых предложений продуктов» без четкого указания того, какими могут быть эти риски».

Источник:



finextra.com